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INSTRUÇÕES

Nome: No Inscrição:

1 - Escreva seu nome e número de inscrição, de forma legível, nos locais indicados.
2 - O CARTÃO DE RESPOSTAS não será substituído e deve ser assinado no seu verso.
3 - DURAÇÃO DA PROVA: 3h30min, incluído o tempo para preenchimento do CARTÃO DE

RESPOSTAS.
4 - Neste caderno, as questões estão numeradas de 01 a 64, seguindo-se a cada uma 5 (cinco) opções

(respostas), precedidas das letras a, b, c, d e e.
5 - No CARTÃO DE RESPOSTAS, as questões estão representadas por seus respectivos números. Pre-

encha, FORTEMENTE, com caneta esferográfica (tinta azul ou preta),  toda a área correspondente
à  opção de sua escolha, sem ultrapassar seus limites.

6 - Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha.
7 - Será  anulada  a  questão cuja  resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada

mais de uma opção.
8 - Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este CADERNO com  muita atenção, pois qualquer

reclamação sobre o total de questões e/ou falhas na impressão não será aceita depois de iniciada a
prova.

9 - Durante a prova, não será admitida qualquer espécie de consulta ou comunicação entre os candida-
tos,  tampouco será permitido o uso de qualquer tipo de equipamento (calculadora, tel. celular etc.).

10 - Por motivo de segurança, somente durante os trinta minutos que antecedem o término da prova,
poderão ser copiados os seus assinalamentos feitos no CARTÃO DE RESPOSTAS, conforme subi-
tem 6.3.5 do edital.

11 - Entregue este CADERNO DE PROVA, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS, ao Fiscal de
Sala, quando de sua saída, que não poderá ocorrer antes de decorrida uma hora do início da prova; a
não-observância dessa exigência acarretará a sua exclusão do concurso.

12 - Os gabaritos serão divulgados de 8 a 10/7/2002, conforme subitem 8.3 do edital.

13 - Os recursos poderão ser interpostos até o dia 10/7/2002, conforme subitem 8.3.1 do edital.
14 - Este caderno de prova está assim constituído:

Disciplinas Questões Pesos
Conhecimentos Específicos em Clínica Médica 01 a 56 2
Controle Externo 57 a 64 1

Boa Prova
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS EM CLÍNICA
MÉDICA

01- Uma paciente com 26 anos apresenta ao exame
dermatológico máculas hipocrômicas localizadas
nas nádegas, sendo descritas como coalescentes
e de limites pouco precisos, não tendo apresenta-
do resposta à pesquisa da  sensibilidade térmica,
dolorosa e táctil. Com base nestas informações,
tem-se como provável diagnóstico:

a) hanseníase
b) vitiligo
c) ptiríase versicolor
d) sífilis
e) candidíase

02- Muitas vezes as manifestações clínicas da rubéola
são confundidas com as do sarampo. Neste caso,
podem ser úteis para o diagnóstico de rubéola o en-
contro dos seguintes aspectos:

• língua em framboesa;
• manchas de Koplik;
• duração de 3 a 5 dias do exantema.

Marque a opção que tenha a seqüência correta.

a) V, V, V
b) V, V, F
c) F, V, V
d) F, F, V
e) F, F, F

03- Paciente com 18 anos procura o consultório com
quadro de prurido cutâneo, pápulas eritematosas
em tronco e membros superiores e edema bilate-
ral bipalpebral. Tais sinais surgiram um dia após
iniciar tratamento com antimicrobiano. Sobre esta
condição clínica pode-se afirmar que:

a) o aumento de IgE parece ser responsável
pela gênese deste caso.

b) provavelmente a imunidade celular encontra-
se normal.

c) há pouca associação com história familiar de
asma.

d) dermografismo costuma estar ausente.
e) corticosteróide é o tratamento de escolha.

04- Pacientes portadores de pielonefrite crônica em
atividade podem não apresentar resposta ao uso
de antibióticos mesmo quando  o microorganismo
é sensível ao fármaco prescrito. Esta situação
pode ter como causa(s):

• presença de corpo estranho em vias urinárias;
• senilidade;
• existência de abscesso perinefrético.

Marque a opção que tenha a seqüência correta.

a) Sim, Sim, Sim
b) Sim, Sim, Não
c) Sim, Não, Sim
d) Não, Não, Não
e) Não, Sim, Não

05- Podem ser apontados como achados clínicos de
uma síndrome urêmica, exceto:

a) anemia
b) prurido
c) hipotermia
d) hipotensão arterial
e) anorexia

06- A insuficiência renal aguda pode apresentar di-
versas manifestações clínicas. Assinale o único
achado semiológico que não faz parte do quadro.

a) Impotência sexual
b) Náusea
c) Sinal de Kussmaul
d) Sede
e) Sinal de Kernig e Brudzinsky

07- O cálculo renal de oxalato de cálcio pode ter di-
versas causas. Assinale a única possibilidade
incorreta.

a) Hipercitratúria
b) Hipomagnesúria
c) Hiperuricosúria
d) Hiperoxalúria
e) Aumento na produção de 1,25(OH)D2
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08- Quanto aos sintomas e complicações da doença
de refluxo gastro-esofágico, assinale a opção cor-
reta.

a) A regurgitação pode desencadear quadro de
asma noturna.

b) Disfagia raramente é encontrada nesta condi-
ção.

c) A anemia verificada nestes casos é do tipo
normocrômica e normocítica.

d) A maioria dos pacientes apresenta tecido
epitelial colunar no esôfago distal.

e) Odinofagia freqüentemente indica o diagnós-
tico concomitante de câncer de esôfago.

09- Uma paciente de 45 anos procura atendimento
médico em virtude de apresentar há 2 meses dor
epigástrica em queimação, que surge 3 horas
após as refeições e no período noturno. Tal sin-
toma melhora com a ingestão de alimentos ou
com o uso de antiácidos. O exame físico revela
apenas dor à palpação do epigástrio. Diante desta
história clínica, avalie as seguintes afirmativas:

• A principal causa deste mal se deve ao dese-
quilíbrio entre a produção de ácido e pepsina e
a existência de fatores protetores da mucosa;

• A possibilidade de indicar cirurgia é de alta
probabilidade;

• Infecção por Helicobacter pylori e uso de an-
tiinflamatórios devem ser pesquisados quando
da elaboração do tratamento.

Marque a opção correta:

a) V, V, V
b) V, F, V
c) F, F, V
d) F, V, F
e) F, F, F

10- Com relação à apresentação clínica da Doença
Celíaca no adulto, assinale a única assertiva
incorreta.

a) A estomatite recorrente pode ser a sua única
manifestação.

b) A Esteatorréia é a apresentação clínica mais
comum.

c) Muitos adultos apresentam diarréia intermi-
tente, flatulência e emagrecimento.

d) A osteoporose é uma forma de apresentação
comum da Doença Celíaca.

e) Sintomas cerebelares são manifestações do
Sistema Nervoso Central associadas à Doen-
ça Celíaca.

11- Um paciente apresenta história clínica compatível
com Hepatite aguda e aumento de TGO e TGP.
Indique o perfil sorológico para confirmar o
diagnóstico de Hepatite pelo Vírus B.

a) HbsAg, IgG anti-HBc
b) IgG Anti-HBs,  IgG anti-HBc
c) IgG Anti-Hbe
d) HBsAg, IgM anti-HBc
e) IgM anti-Hbe

12- Uma avaliação cardiológica é realizada em um
paciente de 35 anos sendo encontrado no segun-
do espaço intercostal esquerdo, frêmito sistólico e
ausculta de sopro sistólico rude, propagando-se
para a clavícula e base do pescoço direito, com
abafamento da segunda bulha. O pulso apresen-
tava-se pequeno e tardio. Trata-se de achados
clínicos compatíveis com o diagnóstico de:

a) insuficiência pulmonar
b) estenose aórtica
c) insuficiência aórtica
d) estenose pulmonar
e) insuficiência mitral

13- A Insuficiência Cardíaca Congestiva está associ-
ada com todos os sinais e sintomas descritos, ex-
ceto:

a) Hiperfagia
b) Oligúria
c) Hemoptise
d) Dor na região do hipocôndrio direito
e) Respiração de Cheyne-Stokes
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14- Sabe-se hoje que o diagnóstico e o tratamento
precoce do infarto agudo do miocárdio reduzem
de maneira significativa sua mortalidade. Dentro
deste prisma, é muito importante identificar em
que situação clínica encontra-se um paciente que
apresente dor torácica de natureza isquêmica.
Com relação às 3 principais síndromes que repre-
sentam o espectro da doença é correto dizer que:

• Angina instável resulta de oclusão intermitente
ao fluxo coronariano por parte de um trombo ali
estabelecido;

• Infartos Q apresentam maior incidência de
eventos cardíacos subseqüentes tais como re-
infarto e morte;

• Infartos não Q tendem a ser maiores e associ-
ados com trombose mais prolongada e com-
pleta.

Marque a opção correta.

a) V, V, V
b) V, V, F
c) V, F, F
d) F, F, V
e) F, F, F

15- Com relação à 3ª Bulha, assinale a única asserti-
va correta.

a) Pode ser normal em indivíduo idoso.
b) Na avaliação do ciclo cardíaco ela se localiza

no período sistólico.
c) Quando presente pode significar estenose

mitral isolada grave.
d) Constitui um som de alta freqüência.
e) É um achado característico da Insuficiência

Ventricular Direita.

16- Existem evidências científicas que mostram que
alguns medicamentos podem aumentar a sobre-
vida dos indivíduos que apresentam Insuficiência
Cardíaca Congestiva, como é o caso do seguinte
grupo de fármaco:

a) Inibidor da fosfodiesterase
b) Digitálico
c) Dobutamina (infusão intermitente)
d) Inibidor da enzima conversora da Angiotensi-

na
e) Dinitrato de isosorbida

17- Homem de 55 anos procura o Pronto-Socorro
com forte dor torácica e evolui com Infarto Agudo
do Miocárdio (IAM) anterior com onda Q não
complicado. Não apresentou mais nenhum episó-
dio de dor torácica. A prova de esforço pré-alta foi
normal. A Ecocardiografia transtorácica identificou
hipocinesia em parede anterior. Com relação aos
mais importantes fatores prognósticos, asssinale
a única assertiva correta.

a) Sexo
b) Idade
c) Disfunção de Ventrículo Esquerdo
d) Presença de angina antecedendo o evento do

IAM
e) Taquicardia Sinusal

18- Aponte a anormalidade que não constitui critério
para o diagnóstico de artrite reumatóide.

a) Rigidez matinal.
b) Comprometimento articular assimétrico.
c) Nódulos subcutâneos.
d) Edema de 3 ou mais articulações.
e) Osteopenia periarticular nas mãos vista atra-

vés de exame radiográfico.

19- Uma paciente de 26 anos recebe uma prescrição
de Diclofenaco de Sódio para dar seguimento a
tratamento de osteroartrite. São necessárias as
seguintes recomendações para o correto uso do
medicamento:

• sua administração é recomendada mesmo se a
paciente estiver grávida ou amamentando;

• se ingerido juntamente com o alimento, ocorre
uma redução de sua absorção;

• pode ocorrer sangramento intestinal mesmo
com a dose mínima de 100 mg diárias.

Marque a opção correta.

a) V, V, V
b) V, F, V
c) F, V, F
d) F, F, V
e) F, F, F
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20- A evolução desfavorável da função renal no Lú-
pus Eritematoso Sistêmico está associada a di-
versos fatores preditivos. Assinale a única asserti-
va errada.

a) Raça calcasiana.
b) Tabagismo.
c) Início do quadro na infância.
d) Falta de aderência ao esquema terapêutico

proposto.
e) Hipertensão arterial.

21- A osteoporose pode ser diferenciada da Artrite
Reumatóide através do seu quadro clínico. Assi-
nale a única assertiva que possibilita essa dife-
renciação.

a) Rigidez matutina com duração de 1 hora.
b) Comprometimento da articulação interfalan-

geana proximal.
c) Artralgia.
d) Impotência funcional.
e) Comprometimento da articulação interfalan-

geana distal.

22- A osteoporose é uma condição multifatorial. Assi-
nale a condição que não está associada com o
desenvolvimento de osteoporose.

a) Uso crônico de corticosteróide.
b) Deficiência de Vitamina D.
c) Presença de hipogonadismo.
d) Uso crônico de heparina.
e) Hipoparatireoidismo.

23- Homem de 49 anos vem apresentando episódios
de artralgia em mãos. O exame físico identificou a
presença de nódulos de Bouchard e Heberden.
Com relação ao diagnóstico, assinale a única as-
sertiva correta.

a) Fibromialgia
b) Artrite Reumatóide
c) Doença de Still
d) Esclerodermia
e) Osteoartrose

24- São  condições que se caracterizam como indica-
tivas da necessidade de se pesquisar Diabetes
Mellitus:

• Obesidade;
• Infecções recorrentes de pele;
• Presença de outros fatores de risco para ate-

rosclerose.

Marque a opção que tenha a seqüência correta.

a) V, V, V
b) V, V, F
c) V, F, F
d) F, V, V
e) F, F, V

25- Nas doenças da Tireóide existem diversos acha-
dos oculares; assinale o achado semiológico que
não faz parte do quadro.

a) Quemose
b) Edema suborbitário
c) Xantelasma
d) Paresia óculo-motora
e) Anisocoria

26- A obesidade é atualmente considerada problema
de saúde pública no Brasil. Sobre as manifesta-
ções clínicas da obesidade é correto afirmar que:

a) muitos problemas clínicos se devem à resis-
tência à ação da insulina.

b) o risco de apresentar câncer é semelhante ao
das outras categorias populacionais.

c) na obesidade severa a hiperventilação pode
levar à insuficiência respiratória crônica.

d) quadros hipertensivos pouco modificam o
risco de ocorrer morte súbita.

e) depressão e ansiedade quando ocorrem têm
caráter predominantemente endógeno.
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27- Anemia por deficiência de ferro é causa de fre-
qüente procura ao consultório médico. A respeito
deste assunto, avalie as seguintes afirmativas:

• Trata-se de um sinal clínico indicativo da exis-
tência de uma doença de base;

• A causa mais comum é a perda sangüínea;
• Atrofia das papilas da língua e estomatite an-

gular são sinais de alta prevalência.

Marque a opção que tenha a seqüência correta.

a) V, V, V
b) V, V, F
c) V, F, F
d) F, V, V
e) F, F, F

28- Um paciente com 18 anos de idade apresenta
linfonodos em cadeia cervical de consistência en-
durecida e aderidos a planos profundos. Há um
mês, observa febre recorrente e perda de peso.
Biópsia realizada mostra a presença de células de
Reed-Sternberg. Neste caso, o provável diagnós-
tico é o de:

a) leucemia mielóide crônica.
b) linfoma de Hodgkin.
c) linfoma não Hodgkin.
d) sarcoidose.
e) tuberculose.

29- Mulher de 25 anos foi internada devido à icterícia
de início recente. Apresentou quadro de infecção
de Vias Aéras Superiores há 2 semanas e 48h
antes de ser internada apresentou escurecimento
da urina. Exames complementares: Hb: 9,2 g/dL;
Reticulócitos 6%, Urobilinogênio 2+; Bilirrubina
sérica total 2,5 mg/dL; teste para bilirrubinúria ne-
gativo.

Assinale a única assertiva compatível com o
diagnóstico.

a) Anemia hemolítica auto-imune.
b) Leptospirose.
c) Hepatite Aguda pelo Vírus A.
d) Doença de Wilson.
e) Infecção pelo Hanta Vírus.

30- Mulher de 32 anos é encaminhada para avaliação
de macrocitose. Assinale a única assertiva incor-
reta na avaliação desse caso.

a) Em pacientes com VGM maior que 110 fL, ou
nos casos < 110 fL mas que apresentem
polineuropatia e disfunção cognitiva inexpli-
cável está indicado a determinação dos níveis
séricos de Ácido fólico e Vitamina B12.

b) Deve ser investigado o uso de medicações
como Fenitoína, Metotrexate e  Zidovudina.

c) A Hipersegmentação dos neutrófilos possui
uma menor sensibilidade do que a dosagem
plasmática de Vitamina B12 e Ácido fólico.

d) O indivíduo portador de alfa-talassemia pode
mascarar a presença de macrocitose.

e) Uso crônico de bebida alcoólica é uma im-
portante causa de macrocitose.

31- Uma paciente com 25 anos, gestante de 12 se-
manas, procura atendimento médico em virtude
de apresentar quadro clínico constituído por
dispnéia, tosse seca e chiados no peito há 2 se-
manas. Esta sintomatologia tem a freqüência de 3
vezes na semana e incide sempre no período da
madrugada. Em nenhum momento foi preciso
procurar assistência médica no Pronto-Socorro. O
tratamento desta paciente deve envolver a ado-
ção das seguintes medidas:

• controle ambiental;
• uso de B2 agonista para o momento das crises;
• uso de corticóide inalatório.

Marque a opção correta.

a) V, V, V
b) V, V, F
c) F, F, F
d) V, F, F
e) F, V, V

32- Trata-se do agente etiológico mais provável em
quadros de pneumonia comunitária:

a) Legionella pneumophila
b) Moraxella catarrhallis
c) Staphylococcus aureus
d) Pseudomonas aeruginosa
e) Streptococcus pneumoniae
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Responda às questões 33 e 34 após ler o texto a se-
guir:

Um paciente com 65 anos procura o consultório
informando apresentar há 2 semanas tosse que
drena secreção amarelada, dispnéia e chiados no
peito. Tem antecedente de 50 anos de tabagismo,
tendo fumado em média 20 cigarros por dia. O
exame físico aponta para a presença de aumento
da freqüência respiratória, cianose de lábios e
extremidades, sibilos e crepitações inspiratórias
em bases pulmonares, presença de taquicardia e
hiperfonese de segunda bulha em foco pulmonar
e edema de membros inferiores. A radiografia de
tórax mostra aumento da trama vasobrônquica e
das câmaras cardíacas direitas. Uma gasometria
arterial realizada revelou a existência de hipoxe-
mia com hipercarbia.

 33- A principal causa de descompensação clínica
deste paciente deve-se a:

a) insuficiência cardíaca
b) infecção respiratória
c) acidose respiratória
d) tromboembolismo
e) hiper-reatividade de vias aéreas

34- A principal iniciativa para controlar o quadro de
insuficiência cardíaca direita é indicar o uso de:

a) diurético
b) antibiótico
c) oxigênio
d) heparina
e) broncodilatador

35- Homem de 65 anos dá entrada no Pronto-Socorro
com quadro de forte cefaléia. A avaliação neuro-
lógica identifica sinais focais, compatível com le-
são do moto-neurônio superior, em dimídio es-
querdo.

a) O fator de risco mais importante para hemor-
ragia cerebral espontânea é a hipertensão
arterial.

b) No idoso a angiopatia amiloide cerebral é um
fator de risco importante para hemorragia
intracerebral.

c) A presença de ataxia, nistagmo e dismetria
indicam lesão da região na cápsula interna,
contra-lateral a lesão.

d) O uso de trombolíticos está formalmente con-
tra-indicado, quando não é possível a realiza-
ção de tomografia computadorizada de crâ-
nio.

e) Hemorragia cerebral devido a má-formação
vascular é mais comum em indivíduos com
menos de 40 anos.

36- Familiares de um senhor de 65 anos procuram
um consultório de clínica médica preocupados
com o fato de perceberem que o mesmo apre-
senta tremores nas mãos. O exame físico realiza-
do mostra que o paciente apresenta uma fisiono-
mia impassível e anda com o tronco e a cabeça
inclinados para frente, passo acelerado e miúdo.
Neste caso o diagnóstico mais provável é o de:

a) Doença de Alzheimer
b) Depressão
c) Doença de Parkinson
d) Espondilite anquilosante
e) Acidente vascular cerebral

37- Paciente com 50 anos, portador de hipertensão
arterial, procura assistência médica em virtude de
apresentar há cerca de 12h quadro clínico cons-
tituído por desvio da comissura labial para a di-
reita e paralisia dos músculos localizados na face
esquerda. Diz estar muito preocupado com a pos-
sibilidade de ter sido acometido de um acidente
vascular cerebral. Um aspecto que aponta para a
possibilidade de tratar-se de uma paralisia facial
periférica foi o fato de que ao franzir a testa, ob-
servou-se:

a) pregas cutâneas nos dois lados da região
frontal.

b) pregas cutâneas apenas no lado direito da
região frontal.

c) pregas cutâneas apenas no lado esquerdo da
região frontal.

d) pregas cutâneas apenas no lado mediano da
região frontal.

e) a inexistência de pregas cutâneas na região
frontal.
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38- Uma paciente com 45 anos de idade procura o
consultório médico referindo apresentar insônia
há 4 semanas. Negou a existência de qualquer
conflito de ordem emocional ou familiar. Neste
caso, as seguintes atitudes podem  ser tomadas:

• prescrever um hipnótico;
• pesquisar um distúrbio psíquico subjacente;
• adotar medidas higiênicas para o sono.

Marque a opção correta.

a) V, V, V
b) V, F, V
c) V, V, F
d) F, V, V
e) F, F, V

39- Com relação à infecção pelo vírus da Dengue,
assinale a  assertiva incorreta.

a) Infecção por Dengue causa uma doença cujo
espectro inclui desde infecções inaparentes
até quadros de hemorragia e choque, poden-
do evoluir para morte.

b) A primeira manifestação é febre alta (39 a
40oC) e  início súbito.

c) A doença tem uma duração de 5 a 7 dias.
Com o desaparecimento da febre, há regres-
são dos sinais e sintomas, podendo ainda
persistir o cansaço.

d) Os casos típicos de febre hemorrágica da
Dengue são caracterizados por febre alta,
hepatomegalia, insuficiência circulatória e
fenômenos hemorrágicos.

e) O achado laboratorial clássico é leucocitose
com neutrofilia, anemia com macrocitose e
discreta trombocitose.

40- Com relação à sintomatologia da enxaqueca, as-
sinale a assertiva que não é característica do
quadro.

a) O ataque dura entre 4 a 72 horas.
b) A osmofobia não faz parte do critério classifi-

catório, mas é um sintoma muito característi-
co.

c) Cefaléia holocraniana.
d) Náusea e vômitos.
e) Dor com característica latejante.

41- Com o advento do aumento das doenças que
promovem a depleção imunitária do indivíduo, o
diagnóstico de estrongiloidíase tem assumido pa-
pel de grande relevância. A respeito desta para-
sitose pode-se afirmar que:

a) a forma mais freqüente de contaminação se
dá pela ingestão de água ou alimentos.

b) predominam  manifestações cutâneas nos
quadros de hiperinfecções.

c) a existência de eosinofilia é sinal de mau
prognóstico.

d) técnicas de diagnóstico devem levar em conta
o termo e hidro-tropismo das larvas.

e) Mebendazol é o tratamento de primeira es-
colha.

42- Com relação à Esquistossomose, assinale a as-
sertiva incorreta.

a) A esquistossomose aguda (febre da Kataya-
ma) é comum em áreas com alta taxa de
infecção.

b) A concomitância de esquistossomose com
infecção crônica pelo Vírus B da Hepatite não
representa maior risco para Hepatocarcino-
ma.

c) A deposição dos ovos na parede do intestino
pode induzir inflamação, hiperplasia, ulcera-
ção, microabscessos e polipose.

d) A hepatomegalia reflete a presença de infla-
mação granulomatosa e ocorre numa fase
precoce da infecção crônica.

e) A Mielite Transversa é a complicação mais
comum do Sistema Nervoso Central.
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43- Com relação à infecção pelo Papiloma vírus hu-
mano, assinale a assertiva incorreta.

a) No condiloma acuminado, observam-se le-
sões exofíticas, bem circunscritas, em pele ou
mucosa.

b) A Epidermodisplasia verruciforme é uma do-
ença rara que se caracteriza pela grande
susceptibilidade em desenvolver infecção
pelo HPV e carcinoma epidermóide.

c) Existe uma forte associação entre infecção
pelo HPV e o desenvolvimento de doenças
malignas no trato genital, ânus e reto.

d) As técnicas sorológicas para diagnosticar
HPV são essenciais para a confirmação des-
sa infecção.

e) O exame de Papanicolau é a técnica citológi-
ca mais empregada na rotina, para detectar
ou confirmar a infecção pelo HPV na cervix
uterina e vagina.

44- Com  relação à Leptospirose, assinale a assertiva
incorreta.

a) O período de incubação varia entre 2 e 30
dias, mas a maioria dos pacientes apresenta
sintomatologia nos primeiros 5 a 10 dias.

b) A presença de esplenomegalia é um achado
importante na maioria dos casos, ocorrendo
em cerca de 98% dos casos.

c) A maioria dos casos inicia com cefaléia holo-
craniana súbita, dor retroocular, mialgia, febre
alta, náusea, sufusão hemorrágica conjutival
e rash fugaz.

d) Nas formas leves a hemoptise pode ocorrer
com resultado da hemorragia alveolar e in-
tersticial. Nas formas mais graves, pode ocor-
rer edema pulmonar com lesão aguda pulmo-
nar ou Síndrome de Angústia Respiratória do
Adulto.

e) A Síndrome de Weil está associada com
grave disfunção hépato-celular, intensa icterí-
cia, hemorragias e alterações cardíacas,
pulmonares, hemodinâmicas e neurológicas.

45- Diversas infecções podem comprometer direta-
mente o miocárdio ou pericárdio. Assinale a única
assertiva incorreta.

a) Leptospirose
b) Doença de Chagas
c) Amebíase
d) Hanseníase
e) Riquetsiose

46- Paciente que apresente dor à descompressão no
ponto de MacBurney tem provavelmente o
diagnóstico de:

a) colecistite
b) pancreatite
c) úlcera péptica perfurada
d) pneumonia de lobo superior direito
e) apendicite

47- Todas as seguintes anormalidades são fatores
de mau prognóstico na pancreatite aguda (critéri-
os de Ranson), exceto:

a) Esteatorréia
b) Hipocalcemia
c) Hiperglicemia
d) Acidose metabólica
e) Redução importante do Hematócrito

48- O prognóstico de um indivíduo que apresenta
parada cardiorrespiratória depende em muito das
medidas adotadas pela equipe de saúde que trata
dessa emergência clínica. Nesse caso, a aborda-
gem primária deve envolver em primeiro lugar:

a) compressão torácica
b) acesso venoso
c) desfibrilação
d) ventilar com pressões positivas
e) abrir as vias aéreas

49- As manifestações clínicas do choque são variá-
veis. Assinale a única assertiva incorreta.

a) A Hipotensão ocorre na maioria dos casos
(PA sistólica < 90 mmHg).

b) Na fase inicial do choque séptico pode ocorrer
hipoventilação.

c) Oligúria.
d) Alterações cutâneas: pele fria e viscosa.
e) Agitação, que pode progredir para confusão e

delírio.
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50- A alteração eletrocardiográfica mais precoce veri-
ficada em quadros de hiperpotassemia é a(o):

a) alteração do QRS.
b) alteração da onda P.
c) alteração da onda T.
d) bloqueio atrioventricular de 1º grau.
e) aumento do intervalo QT.

51- Fazem parte dos critérios classificatórios de De-
pressão, exceto:

a) Hiperfagia  ou hiporexia
b) Hipersomnia ou insônia
c) Fadiga
d) Agitação psicomotora
e) Alucinações auditivas

52- Com relação ao câncer de mama, assinale a úni-
ca assertiva incorreta.

a) A probabilidade aumenta com a idade e é
maior em mulheres com história familiar.

b) O uso da mamografia é benéfico na investi-
gação de câncer de mama em mulheres dos
50 aos 70 anos, visto que a sensibilidade do
exame físico é baixa para excluir essa neo-
plasia.

c) Múltiplos nódulos na mama aumentam a
chance de neoplasia maligna para 95%.

d) A ultra-sonografia pode ser útil para determi-
nar se a lesão  é cística ou sólida.

e) A preseça de gens BRCA-1 e BRCA-2 só
ocorre em 5% dos casos.

53- Reconhecer o grau de dependência da nicotina por
parte de uma pessoa que deseja parar de fumar é
um passo decisivo para um possível sucesso no
tratamento do tabagismo. Esta avaliação pode ser
feita de acordo com o teste de Fangerströn. Com
base neste teste, os fatores que podem ser aponta-
dos como indicativos de que o fumante ativo apre-
senta dependência muito alta são:

• Fuma nos primeiros 5 minutos após acordar
pela manhã;

• Fuma mais no período vespertino que nas ou-
tras horas do dia;

• Fuma mesmo doente, acamado.

Marque a opção que tenha a seqüência correta.

a) V, V, V
b) V, V, F
c) V, F, F
d) F, F, F
e) V, F, V

54- São manifestações clínicas iniciais decorrentes do
uso de cocaína, exceto:

a) midríase
b) cefaléia
c) alucinações
d) sonolência
e) hiperreflexia

55- Com relação ao tratamento da Síndrome de Se-
creção Inapropriada de ADH (SSIADH), assinale a
única assertiva incorreta.

a) O mais importante é a restrição hídrica e de
sal.

b) A taxa inicial de correção da hiponatremia
dependerá da presença ou ausência de sinais
neurológicos.

c) O Lítio poderá ser empregado nos casos de
hiponatremia refratária aos tratamentos con-
vencionais.

d) Muitos casos de SSIADH são transitórios,
havendo normalização da osmolaridade e da
hiponatremia após a resolução da doença de
base (exemplo: Pneumonia, meningite e tu-
berculose).

e) Outra opção terapêutica são os agonistas do
receptor de vasopressina.
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56- Com relação ao câncer de Próstata, assinale a
assertiva incorreta.

a) A biópsia prostática não está indicada quando
o nível de PSA é maior que 10 ng/mL, mesmo
se o exame de toque retal for normal.

b) Início recente de disfunção eréctil pode le-
vantar a suspeita de câncer de próstata.

c) Na presença de câncer de próstata, o nível
normal de PSA (<4 ng/mL) indica uma alta
probabilidade para que a neoplasia esteja
restrita à glândula.

d) Os sintomas mais comuns são urgência uri-
nária, nictúria  e polaciúria.

e) A idade é o fator de risco mais importante. O
câncer de próstata é raramente detectado
antes dos 45 anos, mas a incidência de novos
casos pode chegar a 900/100.000 acima dos
70 anos.

CONTROLE EXTERNO

57- O controle externo no Brasil, quanto à fiscalização
contábil, financeira e orçamentária da Administra-
ção Pública Federal, atualmente, comporta ativi-
dades diversificadas, compreendidas na compe-
tência

a) exclusiva do Congresso Nacional.
b) exclusiva do Tribunal de Contas da União.
c) conjugadas e conjuntas do Congresso Nacional

e do Tribunal de Contas da União.
d) privativas umas do Congresso Nacional e outras

do Tribunal de Contas da União.
e) privativas umas do Congresso Nacional, outras

do Tribunal de Contas da União e algumas
delas com a participação conjugada de ambos
esses órgãos.

58- O Tribunal de Contas da União tem a natureza
jurídica de um órgão

a) legislativo
b) judicante
c) administrativo
d) essencial à função judicante
e) essencial à função legislativa

59- O Tribunal de Contas da União, mesmo no exer-
cício das suas funções de controle externo e a
despeito de haver irregularidades graves ou cau-
sas plausíveis que o recomendem, não poderá

a) inabilitar o responsável seu jurisdicionado para
o exercício de cargo comissionado na Adminis-
tração Pública Federal.

b) declarar a inidoneidade de licitante fraudador da
competição licitatória.

c) afastar temporariamente do exercício das suas
funções o responsável seu jurisdicionado que
possa dificultar apurações de fatos.

d) decretar a indisponibilidade dos bens de res-
ponsável.

e) determinar o arresto dos bens de responsável
julgado em débito.

60- As decisões do Tribunal de Contas da União, de
que resultem imputação de débito, conforme ex-
pressa previsão constitucional,

a) terão eficácia de título executivo.
b) terão eficácia executiva de título judicial.
c) são exeqüíveis após inscrição como dívida

ativa.
d) são exeqüíveis pelo próprio Tribunal.
e) são exeqüíveis na Procuradoria do Ministério

Público junto ao Tribunal.

61- De decisão definitiva do Tribunal de Contas da
União em processo de tomada de contas caberá
recurso de revisão ao Plenário, sem efeito sus-
pensivo, interposto uma só vez e por escrito pelo
responsável, seus sucessores, ou pelo Ministério
Público junto ao Tribunal, dentro do prazo de cin-
co anos, desde que fundado em erro de cálculo
nas contas, falsidade ou insuficiência de docu-
mentos que servirem de fundamento para  o
acórdão recorrido.

a) Correta a assertiva.
b) Incorreta a assertiva, porque cabe o recurso de

revisão, também, no caso da superveniência de
documentos novos com eficácia sobre a prova
produzida.

c) Incorreta a assertiva, porque só o próprio res-
ponsável pode recorrer.

d) Incorreta a assertiva, porque o recurso de revi-
são tem necessariamente efeito suspensivo.

e) Incorreta a assertiva, porque o prazo é de dois
anos.
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62- A competência constitucional do Tribunal de
Contas da União, para fiscalizar a aplicação de
recursos financeiros da União repassados aos
Estados e Municípios, compreende

a) os dos chamados Fundos de Participação.
b) os provenientes da arrecadação do Imposto

de Renda retido na fonte pagadora.
c) os provenientes da arrecadação do Imposto

sobre Produtos Industrializados, na proporção
dos valores das exportações.

d) os decorrentes de convênios ou instrumentos
congêneres.

e) os de qualquer natureza, origem ou destina-
ção.

63- O julgamento de regularidade das contas dos
administradores e demais responsáveis por di-
nheiros, bens e valores públicos federais constitui
uma função de controle externo, cujo exercício a
Constituição confere

a) ao Tribunal de Contas da União - TCU, em
conjunto com o Congresso Nacional - CN.

b) ao TCU, em conjunto com a Câmara dos De-
putados.

c) ao TCU em conjunto com o Senado Federal.
d) ao TCU, privativamente.
e) ao TCU, com recurso para o CN.

64- Entre as funções de controle externo da Adminis-
tração Pública Federal exercidas em conjunto
pelo Tribunal de Contas da União - TCU e Con-
gresso Nacional - CN, inclui-se o exame e avalia-
ção dos projetos e programas autorizados na Lei
Orçamentária Anual, avaliando os seus resultados
quanto à eficácia, eficiência e economicidade.

a) Correta a assertiva.
b) Incorreta a assertiva, porque essa competên-

cia é privativa do CN.
c) Incorreta a assertiva, porque essa competên-

cia é privativa do TCU.
d) Incorreta a assertiva, porque essa competên-

cia é privativa de uma Comissão Mista Espe-
cial prevista na Constituição.

e) Incorreta a assertiva, porque isso é previsto
na Constituição como sendo competência
privativa do Sistema de Controle Interno.
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